

# 出国旅游怎样避免消费陷阱?

出国游玩总是免不了各种消费,而在准备外币现金、携带信用卡付账等事项时,人们应该注意些什么?

## 分散所携带的现金

在国外使用当地货币是最普遍的消费方法,尤其是光顾路边摊、购买便宜的小物品时最为直接、方便。不过,建议人们别把现金全放在一个地方,尽量做到分散所携带的现金,如:一些现金零钱可放在小皮

夹、较隐秘的口袋里。

一些额外的现金则可放在包包暗格,以及不起眼的容器里,包括化妆袋、眼镜盒等,以防钱包被抓仍有现金。

## 用信用卡宜以外币付款

常出国的人可选择国外消费积分更高的信用卡,或直接累积更多飞行里数兑换免费机票的信用卡等,获取更多额外奖励。

一般来说,兑换目的地国家货币时应避免多次

兑换,以减少货币损失。

因此使用信用卡时,宜选择以当地货币来付款。

出国前请记得通知银行会使用哪几张信用卡或转账卡,并启动卡背面的磁条,才能使用。

此外,人们应该保留信用卡的所有交易收据,以便日后核对每月的信用卡账单,确保无误。

## 提取外币留意行政费

有好些银行卡可在

国外的提款机提取外币,人们只需留意提款机与所持有的银行卡上是否印有相同的标志,如万事达(MasterCard)常用的“Cirrus”和“Maestro”系统,或威士(Visa)卡的“PLUS”系统等标志便可取款。

要注意的是,大多数的银行需要人们事先启动这项海外交易功能,而这项功能往往需要收取额外的行政费,所以建议使用者在出国前先向银行了解详情才使用。

此外,有些银行会优

待其银行持卡者,在指定海外地区的旗下提款机取外币时可免收行政费。人们可询问银行或到其官网查询这些信息。

## 剩外币别急换回新币

有些人会为了以防万一,兑换比预计花费多的现钱,以备不时之需。然而这么做的后果是,旅途接近尾声往往会剩下好一笔外币现钞。

多数时候人们会选择换回新币。这虽然是最直

接却是最不划算的方法,因为在兑换的过程中,无疑存在着亏损。

为了花光钱而选择在最后一刻大购物,往往也是最不明智的做法。

其实人们不妨留着外币,在下次出国时再带到目的国,并在当地直接兑换使用。

因为这可省下换回新币再兑换成另一国外币所存在的双重亏损。

多个国家普遍通用的外币,如美金和欧元,尤其可以直接收着。文/菲 菲

## 头发缠入吹风机这样清理

### ◎小妙招

吹风机使用的时候前面吹风后面进风,如果不小心头发被吸进去了,就会缠绕在吹风机的风扇上,影响吹风机的正常工作。有什么办法能把缠绕的头发取出来呢?小编这里有办法。

如果自己正在使用吹风机吸入了头发,一定要马上关掉吹风机,然后慢慢地把头发拉出来,如果发现头发在里面打结了拉不出,试着把吹风机绕一绕,可以松掉一些头发,就算不能完全松掉也可以放出一部分头发,小心的试着慢慢把头发拉出来,到最后实在弄不出的头发就忍痛剪掉吧。

对于缠死在里面的头发可以这样清理:

### 1. 拆开清理

吹风机可以拆开的话,先找螺丝刀把螺丝都拧开,然后把缠绕在风机叶片上的头发慢慢取下来。这需要一定的动手能力才成哦,注意不要把吹风机拆坏了。

### 2. 用钩针

我们需要一个能穿过滤网的钩针,或者找个硬点的铁丝弯个小钩,然后把过滤网内的头发一点一点挑出来。

### ■小贴士

**吹风机使用时注意事项:**

1. 保证吹风口距离头发5厘米以外,保证吹风机



不会损失头皮和头发,还能防止头发被吸进吹风机后面。

2. 使用吹风机时要保证手是干燥的,切勿将电吹风浸入水中。

3. 确保吹风机远离水,严禁在浴室或其他盛水容器附近使用吹风机,防止吹风机掉进水里。

4. 吹风机当进入过热

保护时需要等冷却才能使用。

5. 不要把吹风机的进风口或出风口堵住,保持进风口网罩清洁,不要被毛发堵塞,最好看见有毛发就进行清理。

6. 每次使用后,应立即拔掉电源,待冷却后,存放于通风良好、干燥,远离阳光照射的地方。文/柯 柯

## 住酒店怎样保证卫生?

出门在外,一般都是要住店的,而现在酒店的卫生问题实在让人担忧,最近又爆出五星级酒店服务员用脏毛巾擦水杯的事,连这么高档的酒店都发生这种事,何况是普通的小旅馆呢?对于经常在外“飘”的业务人员或旅行的人来讲,如何在酒店里保证自己的卫生,便成了很重要的事情!

大家都知道坐车很累人,所以很多人一住进酒店就会直接躺在床上休息。但是你要知道很多黑心酒店的床单是没有更换过的,如果床单没有明显的污渍,服务员大都整理一下就完事了。万一上一个客人有皮肤问题,你再接着睡,就很有可能被传染了。那该怎么办呢?建议经常出差的朋友,自带几条一次性床单是很有必要的!没这条件的也不要直接睡,可以看看床单有没有明显的折痕,熨烫过的折痕服务员是很难复原的。

酒店的毛巾、浴巾能不用就不要用,你不知道它被多少人用过,你也不知道它有没有消过毒,你更不知道酒店的服务员在打扫卫生时,有没有拿它擦过马桶……所以,一条干净的毛巾是必须要带的。

电热水壶是每个酒店的标配,表面看起来似乎挺干净的,但是你知道上一位客人用它来干过什么吗?曾经爆出有人用它煮过内裤、袜子,想想也令人恶心想吧!关键是这种小电器只要能正常使用就不会被更换,所以卫生问题尤为突出。现在网上也有卖电热水杯的,经常出门的话,还是买一个比较安心!

酒店的茶杯和玻璃水杯大都是重复使用的,一般不坏就不会被更换,卫生问题也令人担忧,最好是都不要用。

洗浴类的东西,检查一下有没有启封,一般都是没有问题的,牙膏也一样。牙刷还是自带吧!酒店里的一般都不好用!高档点的酒店会有剃须刀,只要没开封,也是没问题的。

酒店里的马桶使用不放心,可以在坐垫上贴一圈卫生纸,做到不接触皮肤为好!对于酒店里的被子,我们是没有太好办法的,总不能带床被子出门吧?要卫生就尽量穿衣服睡!

枕头我们可以闻一下味,看一下是否有头发;拖鞋要看有没有穿的痕迹;电视遥控器、电源开关等接触后,一定要用洗手液洗手。

当然这些都是无奈之举,想要住的放心,还得需要行业自律,同时监管也要跟上,惩罚要严厉! 文/晨 晨

## 白掌叶片枯焦是怎么回事?

白掌又叫一帆风顺、白鹤芋,是天南星科最常见的观赏植物之一。白掌养活了容易,但养好了也是有些难度的。白掌养护过程中,最常见的问题就是叶片枯焦。叶片枯焦会影响观赏价值,严重的会造成植株死亡。

白掌叶片硕大,这类植物许多都比较耐阴,怕强光直射。因此,白掌最适合放在明亮散射光处。夏天要避免阳光直射。光照过强会灼伤叶片,造成枯焦。

白掌喜温暖,适合的湿度是25摄氏度左右,冬季不要低于14摄氏度。温度长期偏低,叶片容易焦黄,温度过低可能会冻伤。

白掌喜湿,浇水应见干见湿,但也不要浇水过勤,花盆里不要积水,要让根系能够顺畅呼吸。经常水多会出现各种问题,比如叶片枯黄、烂根等等。浇水要有规律,不同季节浇水量可稍有变化,但总体上要做到定时定量。另外,空气湿度也要注意。白掌喜欢高湿度环境,空气干燥也容易让叶片枯焦。秋冬季节,特别是供暖期,室内非常干燥,应经常向叶面喷水,以增加湿度,或者用加湿器等其他办法加湿。

白掌对土壤要求不是特别严,疏松透气、富含腐殖质即可,不要用粘重土



(资料图片)

壤。可在“懒人土”中养护(“懒人土”配制方法见2017年8月19日《北方新报》16版),不过土壤中微酸性营养土的比例应稍高一些。

肥料方面,养护白掌不要用浓肥,也不能缺肥,缺肥和肥害都能造成叶片

发黄。最好的办法是薄肥勤施,可用植物性复合肥做底肥,慎用或少用粪肥。

文/李 元

